

# 沈阳大学生被同学捅伤 89 天无果

## 沈阳市公安局将案件提级管辖

本报讯 12月18日,网友王某宇称其为沈阳大学在读研究生,疑因评奖学金与同学发生矛盾,被同学捅伤致轻伤二级,事件持续发酵。王某宇向记者讲述了事件全过程,并称,三名伤害他的同学家属曾提出赔偿40万元私了,但他并未同意。

昨天凌晨,沈阳市公安局通报称,已决定将案件提级管辖,同时,组成联合调查组,对该案执法办案过程全面彻查,并据情对存在慢作为等问题的责任人员依纪依规严肃处理。

### 王某宇:争当比赛负责人,为奖学金加分起矛盾

王某宇接受记者采访时称,他与两名同学的矛盾和评奖学金加分有关。2018年11月,他与4名同班同学一起参加了一场辽宁省首届研究生ERP沙盘模拟大赛,获得一等奖。2019年9月,学校开始评选奖学金,他们得知,在那场沙盘模拟大赛中得奖的队伍可以加分,并且团队负责人可以获得额外更多加分,在奖学金评选中更具优势。

“那个沙盘主要是我做的,但团队里的王某桥、从某为了加分一直和我争负责人。”王某宇说,此事被学院获悉后,三人都没有被认定为团队负责人,没有加分。

王某宇说,9月19日,王某桥和从某找到他,要求他前往研究生院学生会办公室。王某宇回忆,王某桥是学生会干事,用钥匙打开了办公室的门,进门后将门反锁,他看到屋内有一名陌生男子,其自称是王某桥男友,“三人辱骂我,还殴打

我,我反抗想要离开,王某桥男友用水果刀刺向我的眼睛,我躲开了,只刺到我的眉骨。我转身想开门逃跑,两个女生一直抱着我,那个男生又用刀刺我大腿。”王某宇说,被刺中后,伤口一直流血,他趁人不备,从办公室跑出来,三人还在后面追着他跑,直到遇到学校多名教师,才将他送往医院。

沈阳大学第一人民医院骨科出具的情况说明中可看到,王某宇左膝后侧开放伤,伤口11厘米,股二头肌部分断裂,左眉弓处有伤口。

记者在沈阳大学工商管理学院微信公众号上查询到,辽宁省首届研究生ERP沙盘模拟大赛2018年11月18日举行,主办方为辽宁省教育厅。王某宇、王某桥、从某及另外两位同学获得一等奖。

### 警方通报中称案件提级管辖,将处理慢作为责任人

沈阳市公安局通报曾明确写明,9月19日,沈阳大学2018级男性研究生王某宇被本校男性同学马某和两名女性同学王某桥、从某殴打并持水果刀划伤。王某宇到医院治疗时拨打110电话报警。

接到报警后,警方当日将此案受理为行政案件进行调查。马某、王某桥和从某三人当日被传唤到派出所时,均否认了持刀伤害被害人的犯罪事实,案发现场也没有其他目击证人和监控录像。

9月27日,大东分局委托辽宁大学司法鉴定中心对王某宇损伤程度进行鉴定。10月10日,鉴定中心出具了“左大腿损伤评定为轻伤二级,面部损伤

评定为轻微伤”的鉴定意见。10月11日,大东分局将此案转立为刑事案件继续侦办。

王某宇称,从案发后到微博上爆料的3个月里,伤害他的3名同学亲属曾派出一名代表联系过他两次,并提出希望可以私了,“对方说拿钱私了,三家一共凑40万元,我们没同意,到现在他们没付出过任何代价,我自始至终就一个目的,希望警察、学校能把事情解决了,然后希望能再去医院全面检查一下”。

昨天凌晨,沈阳市公安局通过官方微博发布消息称,9月19日,沈阳大学2018级研究生王某宇被本校同学殴打并持水果刀划伤致轻伤二级。沈阳市公安局经过初步调查,已决定将案件提级管辖,由市局成立专案组负责侦办此案,务求将该案办成铁案。同时,已责成由市局纪检监察、警务督察和法制控申等部门组成的联合调查组,对该案执法办案过程全面彻查,并据情对存在慢作为等问题的责任人员依纪依规严肃处理。案件侦办和调查处理情况将及时向社会公布。

昨天上午,沈阳大学党委宣传部一名工作人员向记者表示,12月18日,校方已经召开紧急会议,将校方各层级为受伤同学做的工作梳理了一遍,事情不断持续发展,现在要发的材料还在向上报批。针对被捅伤学生与另外三名同学的矛盾,该工作人员表示,目前警方正在调查中,详情需咨询警方,校方也在等待调查结果。至于事件发生后,三名同学是否返校上课,对方表示暂不清楚。

(新京)

## 广西一老人连遭3车碾轧身亡 3肇事逃逸者均未到案



监控画面显示,拄拐老人被撞倒遭碾轧后,摩托车驾驶员将老人挪至道路中央后,驾车逃离现场。



躺在路中央的老人,遭第二辆摩托车碾轧,驾驶员回头探望了一下后,并未下车处置,而是直行离开。



约5分钟后,一辆轿车从老人身上碾轧驶过。监控截图

本报讯 一段“拄拐老人被3车连撞身亡肇事者逃逸”的视频,在网络上传播,视频内容引发网友公愤。昨天上午,记者从广西北流市公安局交通管理大队一名工作人员处证实,视频内容属实,此前该局已发布悬赏通告,征集逃逸肇事者线索,目前3名涉事的驾驶员均未到案。

事发路段监控拍下的画面显示,12月14日18时20分左右,一名拄拐老人小步挪动,走在路上,身后一辆摩托车驶入画面,当时驾驶员开着车灯,朝老人正后方撞来,老人倒地后遭摩托车碾轧。随后,一名戴头盔的驾驶员下车,试图将老人扶起,但老人身体瘫软,他随后将老人拖至道路中间,驾车离去。随后,老人又被一辆摩托车碾轧,驾驶员回头望了一下后,并未停车,老人身体出现轻微活动。约5分钟后,又有一辆轿车从老人身上碾轧过。

这段监控画面在网络上传播,引发网友公愤。网友认为这是一起

本可以避免发生的悲剧,“第一位驾驶员将老人挪置道路中间,致使老人遭遇后两次碾轧,第二位驾驶员回头看到情况后,并未下车报警,将老人送医,而是径直离开”。

对此,昨天上午,记者致电北流市公安局交通管理大队,一名工作人员表示,网传视频内容属实,事发于12月14日,在北流市平伦线(平政至大伦)白马镇桐尾村附近路段,老人被撞碾轧后身亡。事故发生后,肇事摩托车和肇事小轿车逃离事故现场,“从监控画面来看,很难判断是哪一起交通事故对导致老人的身亡负主要责任,我们现在正在调查”。

该名工作人员还表示,老人系本地人,几日前已与其家属取得联系,12月17日,该局交通管理大队对外发布了悬赏通告。

截至目前,3名涉嫌肇事的驾驶员仍未到案。上述工作人员称,案件正在进一步侦办中。(李一凡)



## 农民“竹匠”醉心竹编50余载

12月18日,在河南省洛阳市洛宁县陈吴乡大原村,张永杰在编织一个篮子的底座。

河南洛宁素有“北国竹乡”之称,竹编历史悠久。今年71岁的张永杰,是河南省洛阳市洛宁县陈吴乡大原村

的一位农民“竹匠”,他15岁开始学习竹编,20世纪80年代曾跟随一名日本技师学习竹编技艺并到日本东京学习深造。回国后,张永杰对竹编充满信心,一直潜心钻研竹编技艺。

2015年,洛宁竹编入选

第四批河南省非物质文化遗产代表性项目名录。作为代表性传承人,张永杰说,自己会一直不断创新,吸引更多的人来学习竹编,“目前我正在筹建竹编传习所,努力将竹编这一传统技艺更好地传承下去”。

新华社发

## 台湾一百年历史中学爆欠薪风波

新华社台北12月19日电(记者傅双琪吴济海)有一百多年历史的台南市长荣中学爆出停发教职员工薪水的消息,引发教师恐慌和争议。校方19日表示,正全力寻求协助,解决资金问题。

长荣中学18日突然宣布因资金未到位,停发教职员工12月和明年1月的薪水。长荣中学校长戴志勋19日表示,正尽全力寻求各方协助,尽速到位资金,解决问题。长荣中学教师会也表示,目前已请台南教育产业工会协助,20日与校方举行

协商。

今年8月,长荣中学也曾因资金周转困难决定减薪,引发与教师之间的冲突,导致学校高层人事变动,时任董事长及校长双双去职。不过,学校的财务状况并未因此获得改善,校方与教师会就减薪持续协商4个多月,未达成共识。

长荣中学创办于1885年。校方称,由于生育率下降,该校学生人数由6年前的5000到6000人减少到今年的3000人,但是学费多年未涨,导致学校入不敷出。